

固始县
徐集镇

致富路上“蛙声一片”

图片新闻
PHOTO NEWS

本报讯 (记者尹小剑 李振阳 通讯员丁昌铭)4月23日,走进固始县徐集镇八庙村一处牛蛙养殖基地,映入眼帘的是排列有序的牛蛙池,池里传来此起彼伏的“蛙声”。

一大早,养殖户李加强就开始了一天的忙碌。他一边在池边转悠,一边将饲料撒进池里,脸上洋溢着幸福的笑容:“我的牛蛙养殖规模由小变大,由弱变强,还带动了其他群众从事这个行业,离不开镇、村两级的支持。”

李加强,52岁,地地道道的八庙村人,在上海从事过20多年的海鲜批发

生意,对牛蛙市场有着一定的了解。2019年春季,他返回家乡,通过参加培训学习牛蛙养殖技术,投入资金200多万元,开始从事牛蛙养殖。

“牛蛙营养价值极高,经过生态环境、林草等部门依法审批后,可以养殖、繁育和销售等,批量销售每斤市价10元左右,经济效益非常可观。”徐集镇分管农业的副镇长裴晓宇介绍道。

八庙村地处淮河流域竹楼河和马家河之间,地势平坦,水资源丰富,李加强就是看中了这一点,积极返乡从事牛蛙养殖。几年来,在李加强的精心呵护

下,他的牛蛙养殖基地不断发展壮大,实现了从蝌蚪繁育到成蛙出塘一体化养殖;面积由当初的100多亩,发展到现在的300多亩,产值由当初的每年60多万元,滚动发展到现在的每年300多万元,养殖出的牛蛙远销上海、济南、郑州、武汉、南京等大中城市。

“近年来,在李加强的辐射带动下,本村的刘景华、刘景平兄弟俩及周边村20多户群众都在从事牛蛙养殖,形成了牛蛙养殖专业区,安置附近群众60多人就近就业。同时,吸引了不少城里人来养殖场观赏牛蛙,听牛蛙‘唱歌’……”

八庙村党支部书记马瑞文说。

近年来,徐集镇大力实施“能人回归”工程,出台一系列优惠政策,在手续审批、建设用地等方面积极支持,从而促进了一大批有一技之长的能人返乡创业,助推了全镇特色经济的发展。

“在此基础上,我们将继续扩大牛蛙养殖规模,充分放大牛蛙产业优势,注重产业融合,将牛蛙产业与旅游业融合,为牛蛙产业发展注入更大活力,让更多群众在‘一片蛙声’中致富奔小康。”徐集镇镇长夏志再信心满满地说。



4月22日,宝丰县文峰小学的学生们,在课间进行篮球操训练。连日来,宝丰县教育体育局抓实“1+1+N”校内行动,在全县中小学校推行“1次眼保健操+1次跳绳操+学校特色体育项目”,利用好上午、下午两个大课间,确保学生每天进行不少于1小时的集中锻炼。
王双正 摄

浙川县盛湾镇 藤条编织富民产业

本报讯 (记者曹国宏 通讯员聂桂鲜)4月22日,走进浙川县盛湾镇盛和社区藤编扶贫产业加工车间,只见藤条在工人们的一双双巧手中上下翻飞,一个个别致精巧的藤编工艺品雏形初现。

近年来,在保护传承非物质文化遗产的同时,盛湾镇推动“指尖技艺”转化为“振兴力量”,用“小藤条”编织“大产业”。

盛和社区易地搬迁安置点建成于2018年10月,共安置666户2210人。盛湾镇党委、镇政府基于“搬得出、留得住、能发展、可致富”的理念,于2018年12月筹资购置设备以及藤编材料,将社区闲置的房屋作为加工车间,引进盛和藤编工艺有限公司,并聘请专业技术人员对社区搬迁户进行技术培训。

通过培训,车间吸纳社区100余名群众务工就业,每人每月工资2500元左右。该车间将藤条加工成半成品,每月定期将半成品发往总厂进一步加工。

目前,该镇已在旗杆岭村、盛和社区等村(社区)建成三家藤编加工点,带动100余人就业,人均年收入3万元左右,加工的产品远销东南亚等地区,年销售额500余万元。

汤阴县邙城村 “邙风”吹送新诗篇

本报讯 “支部硬,党员强;村民富,心舒畅;街道美,环境靓;民风淳,邻里睦……”4月22日,走进千年古村洛汤阴县瓦岗镇邙城村,听到一首新的歌谣在广大村民中传诵。

“俺村可是《诗经·邙风》产生、采集、流传的地方。”邙村村党支部书记李有付满脸自信,“《邙风》里的诗歌,俺村上学的娃娃,都会背诵几首。”

“死生契阔,与子成说。执子之手,与子偕老……”晨读时间,清脆的朗读声从村北的邙城学校传出。瓦岗镇中心学校干部、邙城村乡贤李义年介绍说,“多年来,邙城学校通过晨读这一形式,为学生提供了感悟传统文化魅力、培养文化素养的平台。”

邙城村流传的新歌谣,就是李义年等乡贤和村里的党员共同创作的。

在传播传统文化的同时,李义年这些“新乡贤”赋予传统文化以新的时代内涵,并将之融入以生态文明、土地保护、粮食安全和乡风建设等为主要内容的思想文化建设中,弘扬时代新风,抵制不正之风,促进形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

“我们将在邙风文化乡村旅游方面多下功夫,将邙风文化、农耕文化和乡村文明建设有机结合起来,让古老的诗经文化在现代不断开枝散叶。”李有付信心满满。
(王都君 原金贵)

全国农民画作品邀请展在偃师开幕 150幅作品参展,展出时间持续至5月31日

本报讯 (记者黄红立 通讯员苏文辉)4月22日下午,“艺术点亮乡村”全国农民画作品邀请展在洛阳市偃师区翟镇甄庄村开幕。

本次活动,由河南省美术家协会、河南省美术馆、顶端艺术·设计研究院、洛阳市文联、偃师区委等单位主办,洛阳市美术家协会、洛阳美术馆、上海市金山农民画院、辽宁省庄河市文化馆等多家单位承办。

活动主办方介绍,农民画是通俗

画的一种,风格奇特、手法夸张,多以乡村生活、民俗人情为绘画主题,表达农民对乡村生活朴素而热烈的情感。自20世纪50年代以来,我国逐渐形成了陕西宜君、南京六合、安徽萧县、西安鄠邑、江西永丰、延安安塞、江苏邳县(邳州)、上海金山等地的农民画乡。

今年3月中旬,洛阳市向全国发出“艺术点亮乡村”全国农民画作品展的邀约,收到了来自全国十多个省

份的460名农民画家的踊跃投稿。经组织评审,最终确定了150幅参展作品。

此次展出的作品,代表着进入新时代以来全国各地乡村振兴的发展变化,展现了全国各地农民画创作的较高水平,洋溢着奋进新征程、建功新时代、艺术点亮乡村的美好愿景。

本次展出将持续至5月31日,地点位于甄庄村乡里中心二楼展厅,广大书画爱好者可免费前往参观。



4月22日,内乡县中以高效农业科技示范园,菜农在采摘苦瓜。位于内乡县灌涨镇的中以高效农业科技示范园,占地面积2000多亩,是当地政府投资建设、采用先进种植技术的高科技蔬菜产业园。该园利用自然光和现代科技,模拟适合植物生长的气候环境,在日光温室中种植水培生菜、水培芹菜、番茄、黄瓜、苦瓜等蔬菜。
张中立 摄

村史馆里话传承

□本报记者 丁需学 通讯员 朱盈盈

“爷爷,这是什么呀?”“这是粮票,以前买粮食,要拿着这个票才行。”

4月22日,走进宝丰县闹店镇李官营村村史馆,古朴、宁静的小小馆厅,仿佛打开了一扇了解历史的窗口。一幅幅老照片、一件件老物记录着村庄的发展与变迁,也承载着有年代李官营人的记忆和乡愁。

“村史馆的每一个老物件,都是我

们以前经常使用的,看着可亲切。有空了,大家都会来村史馆看看。还有这幅清代流传至今的牌匾,也时刻提醒着我们要继续发扬谦虚谨慎、与人为善的传统。”村民张广耀带着孙子参观完村史馆说道。

李官营村村史馆,是该村在外乡贤王建国、赵成立、赵振立、赵振言、李江岭等人慷慨解囊,共同捐资30余万元建成的公益项目。

村史馆内包含村史村情、美好家

园、历任村干部、名人荣誉墙等多个展区。每个展区相辅相成却又各不相同,行走其间,如同浏览一幅穿越时光的画卷,看到了李官营人在不同时期的生活状态。

“村史馆园区面积近400平方米,园区内的牌匾、石碑、石刻,既有明清时期的,也有民国时期的,甚至还有更久远的……我们李官营的历史更有史料、碑文佐证的!”李官营村党支部书记王旭光自豪地说。

全面开展小麦“一喷三防”工作

近日,新乡市红旗区洪门镇靠前服务、主动作为,积极践行“二马”工作机制,组织辖区种粮农民进行统防统治,全面开展小麦“一喷三防”工作。洪门镇及时为辖区种粮农民免费发放了一批“一喷三防”农药。此次发放的农药具有高效、低毒、环保等特点,可以实现防病、防虫、防干热风等多重效果,共发放24150袋,可防治面积7500亩,做到辖区麦田全覆盖、无遗漏。

粮食安全是“国之大者”。洪门镇将始终扛稳保障粮食安全、推动乡村振兴的重大政治责任,持续关注小麦生长情况,加强田间管理,为群众提供必要的技术支持和服务,为夺取今年夏粮丰收奠定坚实的基础。(范纪宏)

上蔡县检察院 开展世界读书日宣传活动

“立身以学为先,立学以读书为本。”4月22日,在第29个世界读书日来临前夕,上蔡县人民检察院开展了“共读书香河南 共享现代文明”世界读书日主题宣传活动,推进全民阅读活动深入开展,营造全民读书的浓厚氛围。活动中,干警们在人群密集处,通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立宣传展板等形式,向过往群众讲解全民阅读活动的意义,引导大家投入读书的热潮中,多读书、读好书。下一步,上蔡县人民检察院将持续高度重视检察文化建设,定期开展形式多样的读书活动,引导干警们积极参与阅读活动,为进一步营造浓厚的书香氛围贡献检察力量。(李雨纯 毕亚磊)

延津县 加快“小升规”企业培育

延津县科工局积极践行“马上办理、马路办公”工作机制,把“小升规”工作作为稳增长、促发展的重要抓手,多措并举,激发小微企业活力和发展动力,全力推动中小微企业提档升级、做精做优。成立工作专班,明确年度目标任务,建立县、乡两级“小升规”企业培育体系,纳入“小升规”“幼苗库”企业19家、“种子库”企业36家。积极对接统计、税务等部门,建立升规纳统信息共享长效机制,引导企业依法履行纳统义务。(丁雪 侯冰莹)

点亮“红色阵地” 推进“农文旅”融合

近日,新乡市平原示范区祝楼乡积极践行“二马”工作机制,依托红色教育基地下诚纪念馆,打造“红色+研学”乡村文旅新模式,探索“农文旅”融合,打造乡村振兴新引擎。

该乡充分发挥红色文化育人功能,弘扬下诚同志爱国主义精神。同时,抢抓研学旺季,针对不同团体的研学需求,与辖区内阳光农场、勤富农场等文旅资源相结合,推出特色研学线路,推进“农文旅”一体化融合,助推乡村全面发展。(曹青芳 孟宪华)

新乡市召开“三品一标”工作推进会

近日,新乡市积极践行“马上办理、马路办公”工作机制,组织召开农产品质量安全监管工作暨“三品一标”工作推进会。2023年,该市农产品质量安全工作中有进,蔬菜、水果、畜禽产品和水产品等大宗农产品总体合格率达99.03%。2024年,该市将狠抓农兽药残留突出问题治理,加强农产品监测,抓好“三品一标”认证,推动优质农产品发展,加强基层监管能力建设,以智慧监管为抓手,构建农产品质量安全监管新格局。(赵文涛)

确保党纪学习教育取得实效

4月16日上午,内乡县菊龙市政工程有限公司召开了党纪学习教育动员部署会,旨在动员全体党员干部提高政治站位、统一思想,积极参与到党纪学习教育中,加强党的纪律建设,筑牢反腐倡廉思想防线。会议由该县委支部书记、总经理周敬敬主持。

会议强调了开展党纪学习教育的重要性及必要性,要求全体党员干部深刻领会其意义,全面压实工作责任。同时,要将党纪学习教育与公司中心工作相结合,避免形式主义,确保学习教育取得实效。

与会人员表达了通过学习增强纪律意识和党性修养的决心,承诺将清白为人、干净做事,为公司高质量发展贡献力量。(符雯雯)

织密乡村振兴领域“监督网”

近日,国网汝南县供电公司纪委以开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治工作为抓手,统筹监督力量,做实监督质效,将“重在日常、贵在有恒”的监督理念层层传导,织密乡村振兴领域“监督网”。(刘景彩)

第二届大别山“拳游纪”在商城举行

本报讯 (记者尹小剑 李振阳 通讯员李新春)4月19日至22日,第二届大别山“拳游纪”在商城县举行。来自全国和世界各地的太极拳爱好者、各流派传承人等近250人汇聚一堂,以太极拳为媒介,以自然山水为依托,现场演武、交流学习,献上了一场传统文化盛宴。

活动现场名家荟萃,十余位当代武术名家现场教学,以商城县汤泉池、黄柏山、金刚台西河等景区为研修场所,采取嵌入式教学形态,让学员们在纵情山水之中,达到身心并修的效果。

此次活动,还成功举办了“逐中原——首届大别山太极名家论坛”“首届大别山名家演武”“首届大别山功夫精英交流赛”。与会的各流派武术名家,以“传承传统弘扬国粹、立足当下放眼未来”为主线,结合自身修养和感悟,纵论太极文化内涵。

商城县委常委、统战部部长熊光阳表示,大别山拳游基地已经成为独特的太极文化赋能打卡地,对进一步激活商城县旅游资源、提升商城县的美誉度和知名度,有着积极的促进作用。

新县 创新模式助推资源“阳光交易”

本报讯 (记者尹小剑 李振阳 通讯员王丽君 陈浩)4月23日,在新县公共资源交易中心监控室,电子大屏幕上开标评标区域的黄、绿、橙、深蓝、天蓝等五色马甲格外亮眼。

“这是我们为了进一步规范公共资源交易秩序,加强交易现场监督管理的创新举措。”该中心副主任吴俊表示。据了解,五色马甲管理模式即采用五种颜色的马甲,对进入该中心从事交易活动的人员进行识别,具体为:招标代理机构人员着深蓝色马甲、招标人着绿色马甲、评标专家着黄色马甲、行政监督(含内部监督)人员着天蓝色马甲、

交易中心工作人员着橙色马甲。

据吴俊介绍,通过五色马甲管理模式,各方交易主体主动亮明“身份”,不仅有利于提高监督成效,不断强化进场交易主体责任意识,更能规范交易主体言行,有效避免人为因素对开评标活动的干扰,保证评标的各个环节稳步有序开展。

“下一步,我们将对区域内不按规定穿着马甲的进场交易人员及时提醒,规范评标现场各方主体行为,进一步推动项目进场交易制度化、规范化、标准化,营造公开、公平、公正、诚信的公共资源交易环境。”该中心主任胡帅表示。

郟县安良镇 电商培训助力群众“云端”逐梦

本报讯 (记者丁需学 通讯员张鸿雨)“老师教的内容很实用,讲解也详细,对我创业搞电商直播很有帮助。”4月22日,郟县安良镇举行的农村电商技能培训班上,蜂刘村村民孔二强说。

近年来,安良镇常态化开办农村电商技能培训班,对全镇41个行政村的党员干部和年轻人进行电商直播等培训,并借助现有网络、主播等资源,促进当地产品线上销售。截至目前,已带动67人次从事电商行业。

电子商务的蓬勃发展,不仅为乡

村振兴注入新动能,也给农村群众提供了就业创业的新平台。安良镇以生产现场为基地,打造直播间8间、产品展示大厅16个、培训交流室3处,并形成了成熟完善的主播培训、供应体系。目前,安良镇产品网络销售额月均50余万元。

“下一步,我们将继续对有意愿从事电商行业的群众开展培训,帮助更多人融入‘互联网+’创业中来,带动更多群众从事电商直播、云客服等新业态工作。”安良镇党委书记张建政说。

宜阳县第二人民医院 严明工作纪律 强化作风建设

为提高工作效率和服务意识,宜阳县第二人民医院采取三项举措,严明工作纪律,强化作风建设。

一是从强化工作纪律入手,组织开展劳动纪律检查、安全生产大督查、行政查房等,结合明察暗访,强化工作纪律,改进工作作风。

二是优化工作流程,强化“以患者为中心”的服务意识,打造有温度的窗口服务,解决看病难问题,提升患者满意度。同时,组织干部职工

认真学习《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,要求各科室在诊疗过程中坚决做到合理用药、合理检查和治疗、合理收费,恪守医德,廉洁行医。

三是抓住“关键少数”,加强对院、科两级干部的管理。进一步规范请假制度,坚决杜绝擅离职守、不认真履职的现象发生。召开调委会、专题会,查找管理中存在的问题,并采取有力措施进行解决。(李志辉)

周口市住房和城乡建设局公告

麒麟(周口)置业有限公司:
 你在周口市莲花路中段南侧开发的“欧洲风情园住宅小区”项目,涉嫌存在挪用住宅专项维修资金的违法行为,本机关已依法予以立案,并将开展进一步调查。根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十五条第二款的规定,你公司有义务如实回答本机关的询问,并协助本机关依法开展调查。

有权进行陈述和申辩。自公告起30日内,你可以到本机关陈述事实、理由,提交相应证据,本机关将对你的意见进行复核。对你公司提出的事实、理由或者证据成立的,本机关将予以采纳。逾期则视为你公司放弃陈述和申辩的权利,本机关在调查终结后将依法作出处理。

联系人:刘新华 罗松林
 联系电话:0394-8239299
 地址:周口市六一路与牛营街交叉口北侧